
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
03. 06. 2024 - 09. 06. 2024 

motto týdne: ,, V naději se radujte, v soužení buďte 
trpěliví, v modlitbě vytrvalí..“ 

 

      PONDĚLÍ 03. 06. památka sv. Karla Lwangy a druhů, mučedníků 
      Mk 12,1-12; Žl 91,1-2.14-15ab.15c-16 Komentář: 2 Petr 1,2-7 

Poznání, sebeovládání, trpělivost, zbožnost nejsou jen jakési „disciplíny“,  
ale směřování k našemu Pánu. A toto směřování je vlastně samo o sobě cílem… 
 

      ÚTERÝ 04. 06. sv. Petroka Cambriensis, opata                                                                
      Mk 12,13-17; Žl 90,2.3-4.10.14+16 Komentář: 2 Petr 3,12-15a.17-18 

Když čekám na spravedlnost, často trpělivě a s bolestí v srdci, musím obrátit  
i pohled k sobě a snažit se žít tak, jak to očekávám od druhých. 
 

      STŘEDA 05. 06. památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka 
Mk 12,18-27; Žl 123,1-2a.2bcd Komentář: 2 Tim 1,1-3.6-12 
Pavel, sám ve vězení, svěřuje svému duchovnímu synu Timotejovi, co považuje  
za podstatné. Církev roste i dnes skrze ty, kdo jsou umlčováni a bezbranní.  
I dnes má Pán dost moci, aby ochránil, co církvi svěřil. 
 

      ČTVRTEK 06. 06. sv. Norberta, zakladatele řádu, arcibiskupa OPraem                                   
Mk 12,28b-34; Žl 25,4-5ab.8-9.10+14 Komentář: 2 Tim 2,8-15 
Pavlův pokyn „nehádat se o slovíčka“ je i dnes aktuální. I ve svobodě bychom 
si měli uvědomit, že Boží slovo spoutáno není! 
 

PÁTEK 07. 06. slavnost Nejsvětějšího Srdce 
Ježíšova                                                                                                                         
Oz 11,1.3-4.8c-9; Žl Iz 12,2-3.4bcd.5-6; Ef 3,8-12.14-19 Komentář: Jan 19,31-37                                                 
Všechny poklady vědy a umění jsou obsaženy v onom nejvnitřnějším bytí Ježíše,  
Božího Syna. Po jeho smrti z otevřeného boku proudí k těm, kdo jej vzývají.  
Mohu se zamyslet nad dalšími invokacemi tolik známých litanií. 
 

SOBOTA 08. 06. památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie 
Iz 61,9-11; Žl 1 Sam 2,1.4-5.6-7.8abcd Komentář: Lk 2,41-51                                                 
Mateřské srdce Panny Marie soucítí se všemi, kdo hledají Ježíše.  
Maria sama ví, co pro člověka znamenají nejistoty. Je nám tak blízko! 
 
10. neděle v mezidobí - Cyklus B - 09. 06. 2024 
Dnešní evangelium vykresluje velmi napjatou a kontroverzní scénu. Rodina 
Ježíše považuje za blázna a židovští teologové za posedlého. Jak rozlišit, kdy je 



 

někdo poblázněný a kdy skrze něj jedná Bůh? Dnes se můžeme modlit za dar 
moudrosti a rozlišování pro odpovědné ve svém okolí i v církvi. 
1. ČTENÍ                                                                                               
Vyprávění o prvotním hříchu pokračuje „vyšetřováním“ celé události. Adam 
svaluje vinu na ženu, žena na hada. Hříchem vstoupil mezi muže („adam“ zname-
ná „člověk“) a ženu nesoulad. Prvotní duchovní čistota se ztratila. Bůh se zlem 
nevede žádnou diskusi a naznačuje, že přijde okamžik vítězství nad zlem. 
Gn 3,9-15 
Když Adam pojedl ze stromu, zavolal na něj Hospodin Bůh a řekl mu:  
„Kde jsi?“ On odpověděl: „Slyšel jsem tvůj hlas v zahradě a bál jsem se,  
že jsem nahý, a proto jsem se skryl.“ Bůh řekl: „Kdopak ti pověděl, že jsi 
nahý? Jistě jsi jedl ze stromu, z něhož jsem ti zakázal jíst!“ 
Člověk odpověděl: „Žena, kterou jsi mi dal, ta mi dala z toho stromu,  
a tak jsem jedl.“ Hospodin Bůh se zeptal ženy: „Cos to udělala?“ 
Žena odpověděla: „Had mě svedl, a tak jsem jedla.“ 
Tu řekl Hospodin Bůh hadovi: „Protože jsi to udělal, buď zlořečený mezi 
všemi krotkými i divokými zvířaty. Budeš se plazit po břichu a žrát prach po 
všechny dny svého života. Nepřátelství ustanovuji mezi tebou a ženou, mezi 
potomstvem tvým a jejím. Její potomstvo ti rozdrtí hlavu, zatímco ty budeš 
šlapat po jeho patě.“ 
 

ŽALM 130                                                                                               
Zkušenost hříchu je bolestivá. Člověk zklamal druhé i sebe. V této situaci se 
žalmista modlí s důvěrou, že Bůh má moc uzdravit hřích i zlo! 
 

Odpověď: U Hospodina je slitování, hojné je u něho vykoupení. 
Z hlubin volám k tobě, Hospodine, – Pane, vyslyš můj hlas!  
– Tvůj sluch ať je nakloněn – k mé snažné prosbě! 
Budeš-li uchovávat v paměti viny, Hospodine, – Pane, kdo obstojí?  
– Ale u tebe je odpuštění, – abychom ti mohli v úctě sloužit. 
Doufám v Hospodina, – duše má doufá v jeho slovo, – má duše čeká na Pána  
– více než stráže na svítání. 
Více než stráže na svítání – ať čeká Izrael na Hospodina, – neboť u 
Hospodina je slitování, – hojné je u něho vykoupení. – On vykoupí Izraele – 
ze všech jeho provinění. 
 

2. ČTENÍ                                                                                                           
Svatý Pavel se hájí proti nařčení, že se chlubí sám sebou. Mluvil o pravé slávě 
působené Bohem a o vlastní slabosti, resp. křehkosti (poklad v „hliněné nádobě“). 
Doléhají protivenství i smrt... Ale důvod Pavlova hlásání je jinde. 
2 Kor 4,13 – 5,1 
Bratři! Protože máme téhož ducha víry, jak je řečeno v Písmu: „Uvěřil jsem,  



 

a proto jsem mluvil“, věříme i my, a proto také mluvíme. Vždyť víme, že ten, 
který vzkřísil Pána Ježíše, vzkřísí s Ježíšem i nás a společně s vámi nás 
postaví před něho. Všecko se to přece děje pro vás: čím více se totiž rozmnoží 
milost, tím větší počet lidí bude potom projevovat vděčnost k Boží oslavě. 
A proto neklesáme na mysli. Tělo nám sice chátrá, ale duše se den ze dne 
zmlazuje, neboť nynější lehké břemeno utrpení zjednává nám nad každou 
míru věčnou tíhu slávy, protože nám neleží na srdci věci viditelné, ale 
neviditelné. Věci viditelné přece pominou, ale neviditelné budou trvat věčně. 
Víme totiž, až bude stržen stan, v kterém tady na zemi bydlíme, že nám Bůh 
dá obydlí jiné. Ne dům udělaný lidskýma rukama, ale věčný v nebi. 
 

EVANGELIUM             
Dnešní text navazuje na vyvolení dvanácti učedníků. Marek podtrhuje význam této 
nové rodiny. Pro porozumění Bohu totiž nejsou důležité rodové vazby, konexe ani 
zvláštní studia (učitelé Zákona), ale otevřenost Božímu Duchu. 
Mk 3,20-35                                      
Ježíš vešel do jednoho domu a znovu se shromáždil zástup lidu, takže se 
nemohli ani najíst. Jakmile o tom uslyšeli jeho příbuzní, vypravili se, aby se 
ho zmocnili; říkalo se totiž, že se pomátl na rozumu. Učitelé Zákona, kteří 
přišli z Jeruzaléma, tvrdili o Ježíšovi: „Je posedlý Belzebubem. Vyhání zlé 
duchy s pomocí vládce zlých duchů.“ Zavolal si je a mluvil k nim v podo-
benstvích: „Jak může satan vyhánět satana? Je-li království v sobě rozdvo-
jeno, takové království nemůže obstát. Je-li dům v sobě rozdvojen, takový 
dům nebude moci obstát. Jestliže satan vystoupil proti sobě a je rozdvojen, 
nemůže obstát, ale je s ním konec. Nikdo přece nemůže vniknout do domu 
siláka a uloupit jeho věci, jestliže toho siláka napřed nespoutá. Teprve potom 
mu dům může vyloupit. Amen, pravím vám: Všechno bude lidem odpuštěno, 
hříchy i rouhání, kterých se dopustili. Kdo by se však rouhal Duchu svatému, 
nedojde odpuštění navěky, ale bude vinen věčným hříchem.“ To řekl proto, 
že tvrdili: „Je posedlý nečistým duchem.“ Přišla jeho matka a jeho příbuzní. 
Zůstali stát venku a dali si ho zavolat. Kolem sedělo plno lidí. Řekli mu: 
„Tvoje matka a tvoji příbuzní se venku po tobě ptají!“ Odpověděl jim: „Kdo 
je má matka a moji příbuzní?“ A rozhlédl se po těch, kteří seděli dokola 
kolem něho, a řekl: „To je má matka a to jsou moji příbuzní! Každý, kdo 
plní vůli Boží, to je můj bratr i sestra i matka.“ 
 

K ZAMYŠLENÍ             
Co je to hřích proti Duchu svatému? Obvykle nás tento pojem vyleká. Lidé viděli mnoho zázraků, 
které Ježíš vykonal, a přece neuvěřili. Dokonce jsou schopni Boží dílo označit za bláznění nebo za 
démonické působení. Když je někdo takto zaslepený, už nejde o jed-norázové selhání, ale o 
zatvrzelost. To je hřích proti Duchu, protože dotyčný Bohu neu-možňuje se žádnou cestou dotknout 



 

jeho nitra. Přivřel Bohu dveře a nechce s ním nic mít. Ale platí to i naopak: ten, kdo se otevře Bohu, 
stává se součástí veliké Kristovy Boží rodiny. 


